

《滚雪球：巴菲特和他的财富人生（套装共2册）》 pdf epub mobi txt 电子书

《滚雪球：巴菲特和他的财富人生（套装共2册）》是美国作家爱丽丝·施罗德历时五年，通过与沃伦·巴菲特本人深入交流并查阅大量一手资料后撰写的权威传记。书名源自巴菲特著名的投资哲学——“人生就像滚雪球，重要的是找到很湿的雪和很长的坡”，形象地揭示了其财富积累的核心秘诀：在正确的方向上，利用复利的力量持续滚动。本书不仅详尽记录了巴菲特从童年至今的成长轨迹、投资案例与商业决策，更深入剖析了他的思维模式、价值观及人生哲学，被誉为解读巴菲特最全面、最深刻的著作。

上册着重描绘了巴菲特的早年生活与事业奠基。从奥马哈的童年时代开始，读者能看到一个对数字极度敏感、痴迷于商业游戏的少年形象。他送报、卖可乐、经营弹珠机，早早展现出赚钱的天赋。师从本杰明·格雷厄姆的经历，奠定了他价值投资的基石；与查理·芒格的相遇，则拓展了他的投资视野，从“捡烟蒂”转向投资“优秀的企业”。书中以细腻的笔触，再现了巴菲特如何通过合伙公司起步，并在收购伯克希尔·哈撒韦后，将其逐渐转变为庞大的投资帝国。这一部分不仅充满了生动的轶事，也系统阐述了他早期投资原则的形成过程。

下册则聚焦于巴菲特中年以后的人生，展现其投资事业达到巅峰的同时，也揭示了其个人生活的复杂面向。书中深入分析了伯克希尔旗下诸多标志性投资案例，如华盛顿邮报、可口可乐、GEICO保险等，解读其背后的逻辑与智慧。同时，传记并未回避巴菲特生活中面临的挑战：包括家庭关系的微妙平衡、公众形象的塑造、所经历的商业危机，以及晚年涉及的慈善承诺与财富传承思考。这部分内容让读者看到一个超越“股神”光环的、更为立体和真实的巴菲特，他的坚韧、节俭、偶尔的固执，以及对原则近乎偏执的坚守。

本书的独特价值在于，它超越了单纯的投资技巧总结，而是将巴菲特的投资智慧与他的个性、人生选择紧密相连。施罗德以深厚的金融功底和出色的叙事能力，将复杂的商业故事讲述得引人入胜。书中不仅揭示了“滚雪球”这一复利奇迹的商业本质，更传递出其人生哲学：专注、诚信、理性与长期主义。对于渴望了解巴菲特投资精髓的读者，这是一部不可多得的经典；而对于希望从传奇人物身上汲取人生智慧的读者，它同样提供了关于财富、成功与幸福的深刻启示。这套传记堪称一部融合了商业史、投资学与人生哲学的宏大的个体生命记录。

《滚雪球：巴菲特和他的财富人生》以极为翔实的资料和生动的笔触，勾勒出沃伦·巴菲特从童年到暮年的完整人生轨迹。作者艾丽斯·施罗德通过长达五年的贴身访谈和深入调研，不仅展现了巴菲特传奇的投资生涯，更深入挖掘了他的家庭、情感、性格弱点与内心矛盾。这本书之所以被誉为最权威的巴菲特传记，在于它没有将主人公神化，而是将其作为一个有血有肉、有成功也有遗憾的“人”来刻画。读者不仅能学到价值投资核心理念，更能理解这些理念如何与他独特的个性、成长环境及时代背景交织在一起，最终塑造了这位奥马哈先知。

这部传记最引人入胜之处在于它对巴菲特投资哲学形成过程的动态呈现。书中详细记述了从早年送报、经营弹珠机，到师从格雷厄姆、创办合伙公司，再到收购伯克希尔·哈撒韦的一系列关键决策。施罗德巧妙地用“滚雪球”这一比喻，形象地阐释了巴菲特关于“湿雪和长坡”的财富积累理念。读者能清晰地看到，他的成功并非一蹴而就，而是源于对复利力量的深刻信仰、对能力圈的绝对坚守，以及在市场恐惧时保持贪婪的惊人定力。这些叙事为普通投资者提供了超越具体技巧的、关于投资心性的宝贵启迪。

超越商业传奇的范畴，《滚雪球》深入剖析了巴菲特复杂的人格与家庭关系。书中没有回避他与妻子苏珊的独特婚姻安排、与子女若即若离的关系，以及他在亲密情感表达上的挣扎。这些私人层面的披露，让巴菲特的形象更加立体丰满。读者看到一个在数字世界游刃有余的天才，却在情感世界里学习缓慢；一个节俭到近乎吝啬的亿万富翁，却将绝大部分财富捐献给慈善事业。这种人性化的描写，非

特别声明：

资源从网络获取，仅供个人学习交流，禁止商用，如有侵权请联系删除！PDF转换技术支持：WWW.NE7.NET

但没有削弱其伟大，反而让他的坚持、孤独与成长更具说服力和感染力。

从历史视角看，本书是记录20世纪美国经济与金融变迁的宝贵文献。巴菲特的人生几乎与美股百年牛市同步，他的投资案例——从美国运通到可口可乐，从盖可保险到苹果公司——串联起了二战后美国消费崛起、通货膨胀、科技革命等各个时代浪潮。通过他的眼睛，读者得以窥见华尔街的演变、企业治理的进步与困境，以及金融危机背后的众生相。施罗德将个人史与时代史精妙编织，使传记具有了宏大的历史纵深感和经济洞察力。

本书的叙述风格兼具文学性与专业性，平衡了可读性与思想深度。施罗德作为前摩根士丹利分析师，能够精准解读复杂的金融操作与商业逻辑；同时，她又能以小说家般的细腻笔触，描绘关键场景与人物心理。无论是描述巴菲特在股东会上妙语连珠，还是记录他在所罗门兄弟公司危机中承受的巨大压力，笔触都极具画面感和戏剧张力。这种写法使得长达千页的巨著读来毫不枯燥，即便是金融领域的门外汉，也能被深深吸引，循序渐进地理解价值投资的精髓。

《滚雪球》深刻揭示了巴菲特成功背后的核心特质：极度理性与长期主义。书中反复强调，他成功的秘诀不在于预测市场或追逐热点，而在于基于企业内在价值的严谨评估、对商业本质的深刻理解，以及近乎偏执的耐心。无论是长期持有少数几家优秀公司，还是在市场崩盘时逆势买入，都体现了这种“以企业所有者视角思考”的哲学。在当下信息爆炸、短线交易盛行的时代，这种强调独立思考和时间复利的智慧，显得尤为珍贵和具有警示意义。

这部传记也坦诚记录了巴菲特的失误与教训，这是其具有极高教育价值的部分。书中并未回避他在收购伯克希尔·哈撒韦纺织厂上的错误、在航空公司投资上的波折，以及错过科技股早期浪潮的反思。施罗德详细分析了这些失误背后的决策心理，如对“雪茄烟蒂”式投资的路径依赖、对能力圈以外领域本能的回避等。这些“失败”案例与其辉煌成功同样具有启发性，它们共同构建了一个完整的学习框架，让读者明白，即便是股神也是在不断试错与调整中成长。

在慈善与财富传承方面，《滚雪球》记录了巴菲特人生后期的重要转折。他与比尔·盖茨共同发起“捐赠誓言”，并决定将绝大部分财富捐给慈善基金会，这一过程体现了他对财富本质的深刻思考。书中探讨了巴菲特独特的慈善观——他认为捐赠应与投资一样讲求效率，并相信将财富交由专业机构（如盖茨基金会）能产生更大社会效益。这对理解当代全球慈善事业和巨富的社会责任观，提供了极为重要的第一手思想材料。

作为领导力研究范本，本书展现了巴菲特如何通过独特的企业文化塑造伯克希尔帝国。他倡导的“赋能式”管理——收购优秀企业并保留原管理团队自主权，建立在内含价值增长上的考核机制，以及通过年度致股东信进行布道般的沟通——创造了一种前所未有的企业治理模式。书中对伯克希尔旗下众多经理人的描写，揭示了这种高度自治、高度信任的文化如何激发创造力与忠诚度，为现代企业管理提供了极具参考价值的范式。

最终，《滚雪球》留给读者的不仅是关于财富的智慧，更是关于如何度过有意义人生的深刻启示。巴菲特将工作视为“跳着踢踏舞去上班”的乐趣，将阅读和思考作为生活常态，将诚信视为不可逾越的底线。他的一生证明，真正持久的成功建立在对所爱事业的热情、对简单生活方式的坚持，以及对核心原则的终生坚守之上。在这个急于求成的时代，这部传记犹如一座灯塔，提醒我们：人生就像滚雪球，重要的是找到很湿的雪和很长的坡，然后，怀着纯粹的兴趣与耐心，持续向前。

=====
本次PDF文件转换由NE7.NET提供技术服务，您当前使用的是免费版，只能转换导出部分内容，如需完整转换导出并去掉水印，请使用商业版！